

СОВЕТСКОЕ ПРИАНГАРЬЕ



1999 год

21 ЯНВАРЯ

ЧЕТВЕРГ

№ 8 (8394)

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА ИЗДАЕТСЯ С МАЯ 1936 г.

РАЙОННЫЕ БУДНИ

СТАЛО ПОКРОВСКИМ

ПОЖЕЛАНИЯ жителей районного центра дать название городскому кладбищу недавно наконец обрели под собой реальную почву.

Как нам рассказал руководитель АП ГСС В. П. Фролов, инициатору руководства предпринять названье кладбище в г. Кюдинске «Покровским» одобрил и поддержал настоятель Покровской церкви отец Василий Жилинин. Подобную поддержку высказало и руководство районной администрации в лице заместителя главы Л. С. Хоменко. Теперь дело за малым — изготовить и установить указатели и аншлаги, в выполнении эта работа будет уже в самое ближайшее время.

ГРИПП СВИРЕПСТВУЕТ

ПРЕДМЕТОМ серьезной обеспокоенности медиков центральной районной больницы стала эпидемия гриппа, разразившаяся с начала года в Кюдинске. До 80 вызовов в смену приходится «глушить» фельдшерской скорой медицинской помощью. И все они по поводу респираторных заболеваний и гриппа, сопровождающихся высокой температурой.

Положение усугубляется тем, что из-за отсутствия широкого ассортимента медикаментов в аптеках и средств для их приобретения у ЦРБ и у населения, врачи жестко ограничены при выписке рецептов и очень часто предлагают больным курс лечения с использованием средств народной медицины. Потому и вынуждены сегодня врачи обращаться к населению с просьбой об обязательном проведении профилактических мероприятий в каждой семье, позволяющих хоть немного сократить число заболеваний.

СПАЖОНИКИ БЕЗ САПОГ

ИЗ ОБСЛУЖИВАЮЩЕГО персонала в обычных стативах, регистрирующих очередную поломку респираторов в селах и поселках района, превратились в последнее время механики Кюдинской РТС.

Причины такой реорганизации довольно просты. Первой и основной причиной стал О. А. Трофимов назвал систематическое невыполнение на протяжении нескольких лет заявок на поставки радиодеталей и запасных частей для приемопередаточной аппаратуры городского, поселкового и сельских центров и отсутствие средств для их самостоятельного приобретения. Нет денег и для командировочных расходов механикам на поездки в села для выполнения ремонтов и ревизий аппаратуры.

К. ДАНИЛЕНКО.

ФОТОНОВОСТЬ



ИДЕТ РЕМОНТ

В соответствии с планом районной администрации выделяет средства на ремонт общественных, а работы проводит РСУ ПЖРЭО. В прошлом году был произведен большой ремонт в общежитии № 1 и проведена реконструкция первого этажа в связи с открытием ПТУ.

Сейчас бригады продолжают трудиться в общежитиях №№ 3 и 5. Когда эти объекты были приняты администрацией,

они находились в плачевном состоянии, особенно места общего пользования. Так что нагрузка у штукатуров-маляров, которые ведут ремонт кухонных, душевых, туалетных комнат и коридоров, заметно возросла. Немало забот и у плотников, они заняты заменой и укреплением дверей и дверных коробок. Приходится также полностью менять гидроизоляция душевых, водо-

проводные трубы в межэтажных перекрытиях.

Любопытно, что когда общежития принадлежали АО «БОГЭС», от жильцов не поступало никаких жалоб, после передачи этих объектов администрации жалобы появились. И решать их по мере поступления приходится рабочим РСУ ПЖРЭО.

На снимке: штукатур-маляр Н. К. Плаксина за работой.

Е. ПЕРВУХИНА.

СПРАШИВАЛИ? ОТВЕЧАЕМ

КТО ПЕРВЫЙ ЗА ПОСОБИЕМ?

В связи с частыми обращениями жителей Кежемского района, имеющих детей, по вопросу выплаты пособий в различные инстанции (администрацию района, редакцию) и т. д., в том числе жителей п. Имбинский, Кежемского УСЗН сообщает, что согласно постановлению Правительства РФ от 27.08.97 г. № 1089, выплата ежемесячных пособий на детей передана в Управление социальной защиты населения с финансированием из бюджета субъекта Федерации, т. е. из краевого бюджета.

Постановлением № 244-П от 28.04.98 г. «О мерах по организации выплаты пособий на детей» предусмотрена выплата задолженности 1996—1997 г. по месту работы (месту получения пособия). Кроме того этим же постановлением предусмотрено на выплату пособий в первую очередь следующим категориям получателей:

○ на детей одиноких матерей, ○ на детей в/служащих срочной службы по призыву,

○ на детей, родители которых уклоняются от уплаты алиментов,

○ на детей многодетных семей.

Закон Красноярского края от 4.06.98 г. № 299 «О краевом бюджете 1998 г.» также предусматривает первоочередную выплату вышеуказанным категориям получателей (ст. 17).

В соответствии с перечисленными документами и производится финансирование выплат. Прием при поступлении выписанных документов из краевого управления указывается, за какой месяц необходимо проводить выплату через Сбербанк или почтовые отделения.

Согласно поступившим средствам Кежемским УСЗН производится выплата пособий вышеуказанным категориям: за январь, февраль, июль, август, сентябрь 1998 г. При поступлении средств для пособий из краевого бюджета всем категориям получателей и за все месяцы выплата будет произведена.

Кежемское УСЗН напоминает всем получателям пособий, что необходимо за один месяц до исполнения ребенку 16 лет представить в УСЗН справку о продолжении учебы в общеобразовательной школе, при обучении в вечерней школе необходима дополнительная справка центра занятости о неполучении пособия и заявление получателя с обязательством о сообщении в УСЗН в случае поступления ребенка на работу.

Дополнительно ставим в известность, что ежемесячно производится сверка с ПБС Кежемского РОВД о сившихся с учета получателя пенсий и пособий. При снятии с учета выплата прекращается (и пенсии, и пособия).

Назначение, выплата пенсий и пособий производится только при наличии регистрации в ПБС (паспортно-визовая служба).

Л. КУЖЛЕВА, начальник УСЗН.

В КРАЕ

ГОЛОС КРАСНОЯРСКОГО ЗЕМЛЯЧЕСТВА

ОБЩЕСТВО «Красноярское землячество» в Москве выражает тревогу по поводу состояния дел в нашем крае. В обращении, направленном А. Лебедею и А. Уссу, отмечается, что продолжается спад производства, бо́льший урожай 98 убран с большими потерями, подготовка и зима проведена неудовлетворительно, в ряде городов не хватает топлива и тепла, электроэнергии, увеличивается задолженность по зарплате учителям и врачам. Растет недоверие к администрации, но и характером работы администрации края. Земляки-красноярцы в Москве надеются, что руководители края прислушаются к их голосу.

НЕТ ХУДА БЕЗ ДОБРА

ЖИТЕЛИ Красноярья уже изрядно подзабыли, что в нашем крае существовал мощный комплекс предприятий легкой промышленности. Забыть же было не мудрено, ведь якоря этого предприятия наморщало приплыли ко дну рыночного моря. Сейчас, кажется, пришла пора вспомнить о них.

В Федерации профсоюзов состоялась встреча первого заместителя губернатора края Владимира Овчинникова с руководителями предприятий легпрома. Обсуждены возможности и намечены пути немедленного, судя по обстановке в крае, возрождения легпрома. В этом важнейшее место отводится усилиям администрации края.

Что ж, нет худа без добра.

НОВОЕ НАЗНАЧЕНИЕ

ГУБЕРНАТОР КРАЯ А. Лебедев назначил своим заместителем по социальным вопросам Николая Васильевича Вернера вместо освобожденного от этой должности Андрея Владимировича Павлова.

Николай Вернер один из активных членов комитета Александра Лебеда. В последнее время он был известен в нашем крае в качестве лидера молодежного движения «Лебеда». Новый вице-губернатор не только будет курировать вопросы культуры, образования и медицины, но и заниматься также проблемами молодежной политики.

ЗОЛОТАЯ МЕДАЛЬ

ЗОЛОТУЮ медаль на Всероссийской выставке в Москве получила продукция АО «Имуниская кондитерская фабрика». Высшей награды удостоено печенье «Джувелет» в номинации новых технологий и новых форм.

ПРИСТАНИЩЕ

В. Н. Игнатов — человек в наших местах известный. Раньше, в восьмидесятые годы, возглавлял совхоз «Ангара». Уже тогда проявил себя как руководитель-новатор, умеющий быть верным данному слову, думать о перспективе.

Когда Ирга и Бидея отошли от Богунского района в Хемский, эти села «присоединили» к пановскому хозяйству с таким расчетом, чтобы впоследствии создать в них крепкую сельскохозяйственную базу и переселить сюда вышедших из совхоза из зоны затопления. Однако руководителем строительства новых объектов на реке Муре из верхней части района было очень трудно из-за бездорожья, отсутствия связи и большой стоканности. И когда от «Ангары» отпочковал самостоятельный совхоз «Бидейский», Виталия Николаевича назначили его директором. Пришлось оставить Паново, перебраться, обживать новое место.

Финансирование сельхозобъектов на Муре, взамен тех, что попадают в зону затопления, осуществлялось по строке сметы на гидроэлектростанцию. И вначале оно шло не плохо — строились дороги, дома, готовились земли. В. Н. Игнатов даже начал строить телерадио- и радиотелевизионные пункты в зоне затопления Бузыканово. Но руки средства все уменьшались и вскоре совсем пересох. Все затихло, даже самолеты перестали летать. Хорошие планы преобразований остались на бумаге.

Потом, в связи с указом президента, начался реорганизация сельского хозяйства, ее привели в исполнение органы собственности, и вскоре перешли в частные руки. Так семья Виталия Николаевича стала крестьянским хозяйством «Витва». Попробовала заняться производством зерна — появились сплошные проблемы. Реализация стала проблемой, транспортной сети — никакой. Думали, думали фермеры как бы, что делать, и решили перебраться поближе к хорошему дорогам и крупным населенным пунктам — в Новую Недокуру. Визиты стали редкими. Во-первых, она не была, во-вторых, есть неплохой выходная трасса Седаново — Кодинск, а в-третьих, в селе на прочь отсутствуют фермерские хозяйства, а потому сельхозпродукция для жителей как нельзя кстати.

Завершен 1998 год, тяжелый, во всех отношениях, для созданного в сентябре 1997 года объединения исправительных колоний № 1. То, чего ожидали многие, не случилось. Объ-

ЛИКВИДАЦИИ НЕ БУДЕТ

единение, принявшее на себя долги учреждения К-100, в том числе все незавершенное строительство от Усть-Илимска до п. Тагара, выстояло и продолжает работать. В прошедшем году сформировался рабочий коллектив, способный выполнять задачи.

Указом президента Российской Федерации № 904 от 28 июля 1998 года уголовно-исполнительная система Министерства юстиции РФ.

Многие сотрудники, не пожелавшие служить в Министерстве юстиции РФ, были переведены в другие министерства, или уволены на пенсию. В связи с этим возникли определенные трудности с подбором и расстановкой кадров, которые успешно решаются.

На сегодняшний день объединение обеспечивает работой не только осужденных, но и жителей района. Так, в п. Бол-

и вот — снова переезд. Что это такое — никому известно. Но зря ведь говорят, что один переезд равен двум пожарам. Вначале перебрались на новое место (за многие десятки километров) трактор, приготовили, вспахали поле, а через год, весной, приехали всей семьей для того, чтобы уже на нем поселиться.

Как показало время, расчет оказался правильным. Новое место жительства стало надежным пристанищем.

еще один — гусеничный. А рядом гудит сушилка, способная переработать тонну зерна в день, и от нее идет немыслимый вечер идет благодатное тепло. Есть в хозяйстве и маленькая дробилка производительностью 20 мешков в смену. Этого вполне хватает.

Виталия Николаевич, промывая, а зиму, вы же больше-маленьше сделали. А что ждет С землей определились?

— Здесь, у поселка, были старые запущенные поля, на

того, чтобы им худо-бедно прожить, необходимо собрать урожай 15-16 центнеров зерна с га. Игнатов этот показатель вынужден значительно перебрывать. Это говорит о том, что они смогли вырастить очень хороший урожай, а значит, есть реальная возможность успешно подготовиться к посевной, продать излишки населению, другим хозяйствам.

40 тонн своей продукции фермеры обменяли в МУХСП «Энергия» за два бензовоза

Насколько мне известно, продовольственного зерна в районе нет ни килограмма. Поэтому молотье сегодня на муку можно только привозное купить. Таковы эти реалии. Вспомните Виталия Николаевича.

— Мы сели сорт «Глуши-12», хотели получить продовольственное зерно, — говорит он. — Но лето у нас такое, что не получается пшеница пригодно для выпекания нормального хлеба. Вернее, очень редко такая созревает. И все же считано, что частично, примерно одну треть, можно добавлять нашего зерна в привозное, и молоть на месте. По моему подсчету, это в два раза дешевле, чем закупить и завозить готовую муку...

В. Н. Игнатов приводит убедительные цифры, которые озабуживают. Ему трудно взорваться.

Однако в районной администрации, пользующейся Юридическую, приобретаемую по взаимозачету на дотации коллективного предприятия «Ангара» («живых» денег не было). Привезли ее фермерам и сказали: «Передать вам, чтоб она под зарбором, не жалея, а молота зерно всем, кто пожелает». Игнатов хотели ее ареновать, но возникли вопросы. А бесплатный сыр, как известно, бывает только в мышеловке. Поэтому они год не запустили в эксплуатацию. Потом все же опробовали — нормально работает, дает за час полтонны переработанной муки. Сейчас «Ангара» работает, а Игнатовы думают о том, как в этом году (если Бог даст здоровья) поделить мельницу под крышу. Надеюсь, что будет у нас в районе своя собственная мука.

Трудно представить, как два человека, работающие в крестьянском хозяйстве «Витва», смогли вырастить такое количество урожая, сравнимый по объему разве что с маломощным целым коллективным предприятием. Было бы в районе таких крестьянских хозяйств, как Игнатов, М. А. Черепанов, человек пять — семь, и можно было бы обойтись без других многочисленных коллективов хозяйства.

В разговоре с Виталием Николаевичем Игнатовым меня особенно поразили его слова о том, что если бы был рынок сбыта продукции, то бы с ним мог бы увеличить объем производства зерна... вдвое.

Не знаю, как кому, а мне верится, что это вполне возможно.

В. ЗЫКОВ.

ДЕЛА КРЕСТЬЯНСКИЕ

ПОЛЕ ИГНАТОВЫХ

ЧЕТЫРЕ ГОДА СПУСТЯ

Сегодня, спустя четыре года после переезда в Новую Недокуру, крестьянское хозяйство «Витва» крепко стоит на ногах, обстроилось. В этом я убедился незаметно до начала нынешнего года, когда довелось в нем побывать.

Виталия Николаевича разыскал не без труда, так как на поселок навалился туман и из-за метели трудно было ориентироваться в пространстве.

Внутри большого сарая из плаха, который одновременно выполняет и функции гаража, и ремонтно-механических мастерских, работала сушилка, возле которой морозовал глава крестьянского хозяйства.

Зная о его скромности и неразговорчивости, я начал издалека, спросил о том, с чего здесь пришлось начинать дело.

— С того, что взяли с сыном два земельных участка, в общей сложности почти полгектара, рассказывает В. Игнатов. — На этом месте лес стоял. Раскорчевали, огородили и начали строить промбыту. В общем, лучше обо всем вам расскажет Олег — он взрослый сын, сельхозинститут окончил, получил специальность инженер-механика, год назад женился, дочери уже восемь месяцев... А я уже на пенсию собрался.

Но, судя по всему, Олег тоже не горел желанием давать интервью. Он осматривает стоящий на яме колесный трактор, видимо, пытаясь найти неисправность. Неподдающуюся

которых не севали примерно 12 лет. Их пришлось приводить в порядок. Эти земли нам передали взамен тех, что были в Бидее у меня, жены и сына. Но мы не смогли их вернуть, на речке Кове (это бывшее поселение не существующего ныне села Уяр), короче, расширяем. Здесь не велось сельхозработы примерно с 1960 года. Теперь мы сеем, хотя гонять туда комбайн, за 40 километров, конечно же, накладно. Но сеем только по парам: год — там, год — здесь, у Новой Недокуры. В общем, земли у нас, как у Карасба-Барабаса, не хватает. Ленились некогда...

Как я понализ дальнего разговора, и техники тоже достаточно для того, чтобы вспахать, посеять и убрать урожай. Правда, супруга Виталия Николаевича уже в этих делах участия не принимает, она теперь работает в школе. Занимается в основном только с новыми. Сорта держат немоторные — для того, чтобы питались семья, не болея.

ГСМ. Как и раньше, это не выгодно, потому как за каждый литр нужно отдать три килограмма зерна. Но все же это выход для земледельцев. Тем более, что милиции девять некуда — централизованные закупки никто не делает.

Проблема реализации для всех крестьянских хозяйств сегодня самая болезненная. По словам Виталия Николаевича, чтобы продать зерно, нужно стаскать (вышаркать) за зиму двое валков. Поэтому ему сейчас не до отдыха.

К сведению читателей: самую дешевую пшеницу и ячмень они могут купить именно в крестьянском хозяйстве «Витва». В декабре прошлого года здесь продавали зерно по рублю за центнер, а в январе — по рублю сорок. В феврале, тогда как, например, в Заледее самое недорогое стало рубль шестидесять.

БУДЕТ СВОЯ МУКА

Все мы сегодня видим, что с каждым годом «жить становится лучше, жить становится веселее». Во многих семьях родители мучаются вопросом: как выжить, как прокормить детей? А в некоторых деревнях, например, Займке, когда на столе нет хлеба, просто насыпают в тарелку зерна, вырощенного на здешних полях, просеянного через сито, заливают молоком, а потом едят за милую душу.

В такой ситуации поневоле задумаешься: а не попробовать ли молотье зерно на муку на месте, чтобы не завозить ее издалека?

КАК РЕАЛИЗОВАТЬ УРОЖАЙ?

Трудной была нынче уборочная страда. Начали ее Игнатовы поздно, 26 сентября, а 6 октября завершили. В июле на 15 гектарах полегли богатые посевы ячменя — из-за обильных дождей. Но и эту «лежанку» ухитрились убрать, причем уже по морозу.

Расчеты недокурских земледельцев показывают, что для

готовить 210 тысяч кубометров древесины, вывезти и разделать 220 тысяч, выпустить товарной продукции на сумму 25 млн. 954 тыс. рублей. Для выполнения намеченного есть все необходимое: завезено 3351 тонна дизельного топлива, 424 тонны бензина, есть вся необходимая техника.

В связи с подготовкой ко всеобщей амнистии ощущается недостаток в людских ресурсах. Хотю обратиться к жителям г. Кодинска, п. Тагара и п. Болтурино: объединению на постоянную работу требуются водители лесовозных машин, вальщики и трактористы на лесозаготовках. Принимаются граждане, отслужившие в Вооруженных Силах, имеющие образование не ниже среднего, годные по состоянию здоровья и своим деловым качествам, желающие посвятить себя службе в уголовно-исполнительной системе Министерства юстиции РФ.

Реорганизации, а тем более ликвидации нашего объединения не будет; все организационно-штатные мероприятия уже закончены.

В. НЕХОРОШОВ, и. о. заместителя начальника ОМК-1 по воспитательной работе.

ПИСЬМО ИЗ ГЛУБИНКИ

ЕСТЬ В ТАЕЖНОЙ ГЛУШИ МАГАЗИН

В редакцию пришло письмо из далекой таежной деревни Бидея. В нем благодарные и осельные сообщают о том добром к ним отношении, которое повседневно проявляет продавец магазина Альбина Станиславовна Попова, работающая у Кодинского северокопа. Вот строки из этого письма:

Уважаемые работники редакции «Советское Приангарье», обращаются к вам жители всеми забытой деревни Бидея. Все знают, где находится наша деревня — в глубокой тайге, куда почти круглый год летит дождь, ни одного пути, самолеты не летают, ни пароходы, ни паромы не ходят. Одно удаляет и радует копыт. В таежнейшее кризисное время у нас еще продолжает работать магазин Кодинского северокопа.

Видимо, там работают мужественные люди, которые до

сих пор содержат магазин и снабжают нас всеми основными товарами. Летом по речке они умудряются завезти в магазин все необходимое, а весной и осенью — в непролазную грязь и бездорожье — мы тоже не чувствуем себя обделенными.

Теперь мы точно знаем, что пока живы на таежской тайге, живем и мы. И не даст Богу нашу торговую точку закрыть. А это ведь может случиться а наше-то безденежье и беспросветную неурядицу. Потому и хотим мы через газету обратиться к главе нашего района В. Е. Горюхиному, чтобы он хоть чем-то помог торговской кооперации, не дел разрушившей последней нашей надежде на выживание.

С уважением, жители Бидея: Э. А. ПАЛЬ, Л. В. ПОВОП, В. А. ЗЕМЛЯНСКАЯ, Н. А. ЗНУДЕНКО, А. И. ШЕМЯКИН и другие».

Самый лучший праздник

Самый лучший праздник

И наступили святок радостные дни, И заглянса на елках радостные дни.

Вечелование елки — символрая. Она остается украшенной в течение всех святков, с Рождества до Крещения (с 7 по 19 января). По древнерусскому верования во время святок вскрываются небо, открыты все сокровища райа. Новорожденные Бог странствуют по Земле и рассыпает щедрые дары: о чем попросишь в молитве, то и получишь.

6 января в ДК «Рассвет» было рождественское представление — «Вифлиемская звезда», которое проводил коллектив работников культуры: городской библиотеки, музея, Дома культуры.

Неизменные персонажи торжества (ряженые с Козой, скоромором, «Вифлиемская звезда», которые проводят коллектив работников культуры: городской библиотеки, музея, Дома культуры.

Затем с шумом и песнями пришли ангелочки. Среди них был старший, бивалый моряк Кузьмин и ворчливая Баба-Яга, которая проводила игры с детьми, а призы детям раздавала хитрая Солоха.

Много было в этот раз в зале детвора, все они с азартом принимали участие и в играх, и в танцах.

В ночь под Рождество

Во время новогодних каникул в городской библиотеке была представлена развлекательно-познавательная программа для юношества «Улыбка, мудрый Кот».

Год желтого Кота или Кролика в Китае считается годом солидарности и умиротворения. Начнется он 16 февраля в 9.30 по московскому времени. А 11 августа будет грандиозный космический аттракцион — солнечное затмение, которое предсказал еще в 1555 году Нострадамус.

Ребята узнали много интересного о наступившем и прошедшем годах. Затем они

приняли участие в играх и конкурсах.

В детской библиотеке были проведены игровые программы: 4 и 8 января — с Дедом Морозом и Снегурочкой, 2 января на площади — «Зимние забавы». Игры проводили все работники библиотеки. Выигравшие получили призы.

29 декабря в детской библиотеке состоялось большое представление — «Самый лучший праздник — Новый год». А 8 января дети вновь участвовали в играх и конкурсах «Дед Мороз играет».

На новогодних мероприятиях было много детей, ведь Новый год — это их любимый праздник.

У нас новый распорядок

Закончился 1998 год, в котором было немало трудностей. Однако было в нем и хорошее даже в нашем казалась бы рутинном библиотечном деле.

Городская библиотека благодарит всех своих читателей за книги, отданные нам в дар. Большое спасибо Н. И. Стариковой, Р. Усичевой, Г. П. Веселовой, О. Старых, Л. В. Моревой, Н. В. Черемисиновой, В. В. Пеновой, Г. В. Брюхановой, М. Н. Терещенко, Л. Б. Кужлевой, С. В. Щекочевой, Л. Н. Шепиловой, В. С. Литвиновой, И. С. Брюхановой, Н. В. Снатковской, Н. В. Рацен-

ко, М. А. Гацко. Всем им библиотеке подарено 790 экземпляров книг.

Библиотечная акция «Книги в дар библиотеке» продолжается. Мы обращаемся ко всем жителям Кудинска, кто может подарить свои книги, — приходите или год от года по своему адресу, за книгами мы приходим сами.

Городская библиотека призвана занимать досуг своих читателей. Для этого мы работаем и в воскресенье, когда к нам приходят читатели, которые не успевают это сделать в течение недели.

Летом, как правило, в выходные дни стоит полупустой, так как все наши читатели «борются» за высокий урожай на дачах. Поэтому летом в выходные субботу и воскресенье мы отдыхаем.

Нынешнее время приносит коррективы во все сферы жизни. В городе сейчас много безработных и почти все они — наши читатели. Несмотря на отсутствие новых поступлений книг из библиотекера по причине общего безденежья, читатели все же находят для себя литературу по душе и зарплатной свой досуг.

У большинства читателей стало больше свободного времени, сейчас они могут прийти к нам в любое время. Мы провели наблюдения за часами особо частого посещения. На основании этого предлагаем режим работы, который, кстати, одобрено большинством наших читателей: с 11 до 18 с перерывом на обед с 13 до 14 часов, выходные — пятница и суббота.

С 5 января библиотека (детская и взрослая уже работает по этому расписанию. Просим читателей обратить внимание на новый распорядок и, конечно же, быть у нас частыми посетителями.

А. КОВШИНКОВА, зав. отделом обслуживания ЦБС.



НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ

НОВОГОДНИЙ СЕРПАНТИН

помогал министру с портфелем Платисоне (В. Полежаева) отыскать пропавший портфель, и очень мудро и смело вышел победителем в нелегкой борьбе с министром без портфеля Крайелло (В. Тихонова) и придворной дамой Двучелке (Е. Котерева).

Великолепные костюмы, изготовленные костюмером Т. Лисициной, прекрасные декорации, выполненные художником В. Лыткиным, изумительные световые эффекты и музыкальное сопровождение (С. Тимонин, Р. Финников) и выразительная, яркая игра актеров (Л. Корнилова, О. Бельш, В. Орлова, Е. Бурченко, А. Кузьмин) заслужили бурные аплодисменты и восхищение благодарных зрителей.

Традиционно проводится благотворительная елка для детей-сирот и инва-

лидов, детей из малообеспеченных семей. Ребята активно играли и танцевали с героями сказки, а подарки и великолепные сувениры приготовили управленцы культуры (Л. Б. Кужлева) и отделе культуры (В. Г. Бондарь). Впервые на такую елку приехали дети из поселков Тагара, Зелёдево и Приспичино.

Коллектив РДК «Рассвет» в этом году решил провести вечер отдыха «За праздничным столом» как для трудовых коллективов, так и по индивидуальным заявкам. Около 300 человек хорошо и весело отдохнули у нас. Гости стали свидетелями новогоднего театрализованного представления, на котором побывав в мире детства со сказкой «Новые похождения Кота в сапогах». Узнать судьбу на 1999 год помогли веселый и загадочный Звездочет

КАК НАУЧИТЬСЯ УЧИТЬСЯ

Почти каждый согласится, что для самосовершенствования и успешности в жизни нужно уметь учиться. Окончить школу, продвигаться по службе, зарабатывать больше денег и добиться других личных и профессиональных достижений — все это обусловлено исключительно способностью учиться и применять на практике то, что изучено. Но как приобрести такую способность?

В последнее время в систему образования хлынул поток различных инноваций педагогике и образовании. Выбрать совсем не просто. Представители официальной педагогики ругают одних, продвигают других; другие хвалят тех, кто хоть как-то причастен к вопросам воспитания, нравственности, духовности. Где она — истина? Генетики тоже заперещали, не ругали только лентяев.

В ответ на необходимость преодоления сложившегося кризиса образования Л. Рон Хаббард предложил свои методы обучения. Созданные в результате почти 40 лет работы автора в области просвещения, эти методы впервые отражают понимание действительных прелестей эффективного обучения.

Хаббардовскую систему эффективного обучения применяют ныне во многих престижных заведениях мира.

Видели ли вы когда-нибудь, как дети, изучающие или практикующие анатомию изучают новый предмет, но потом теряют интерес, прежде чем овладеют им?

Видели ли вы когда-нибудь, как ученики становятся сонными или скучают, беспокойными или начинают все крушить, когда пытаются учиться?

Знаете ли вы, что существует непосредственная связь между разноразвившимися учениками, которые не могут учиться и постигать, и насильем и принуждением, так широко распространенными в нашем мире?

Существует причина, и ее можно легко уладить, с помощью технологии обучения. Неспособных учеников нет. Тупость — это не врожденное, а приобретенное (обычно при посторонней помощи) качество. Все приведенные выше примеры — это симптомы различных препятствий в учебе.

Подобно запертой двери, эти препятствия могут закрыть путь к обучению и успеху, и,

в конце концов, к самой жизни.

Как распознать эти препятствия и как справиться с ними — это те умения, которым образовательная система никогда не обучала школьников и учителей. И это то, что предлагает технология обучения — точный способ преодоления препятствий в учебе.

В технологии обучения Хаббарда важен не срок обучения, а конечный результат, который всегда должен быть стопроцентным, иначе обучение неэффективно. Это, разумеется, не означает, что ученик может сидеть над одним уроком целый год, но и урога «не успеть» не возникнет.

Одна из отличительных особенностей этой технологии — максимальное использование всевозможных словарей, специальных, толковых и прочих. Принцип: значение асех слов в любом тексте должно быть полностью понятным. Непонятное или непонятно понятое слово — это один из трех факторов, крайне осложняющих процесс любого обучения. Мы привыкли оперировать словами, смысл которых не ясен. Это может быть не только необычные слова, но и слова, обыкновенные, но выверте себя — сможете ли вы дать уверенное и быстрое определение (без болеваний) словам: «явление» (только не говорите, что это — то, что является), «игра», «союз» или «местоименно». Как? Попробуйте! Если это удастся сделать десяткам тысяч школьников в западных странах, то почему бы не сделать это вам? Изучая технологию Хаббарда, вы научитесь находить удивительные и полезные вещи, как по внешнему виду ученика определить — что именно сейчас ему мешает усваивать материал, как правильно и очень быстро проверить изученное без лишнего ненужных распросов, как готовить предмет к максимально быстрому и эффективному его усвоению и многое другое. Показателем и тот факт, что фирмы, которые серьезно занимаются подготовкой своего персонала в рамках применения административной технологии Хаббарда, применяют для этого данную методику.

Естественно, ведь любая уважающая себя фирма заинтересована в том, чтобы у нее был качественно обученный персонал.

[Окончание на 4-й стр.]

Вот опять календарь на исходе. Ожидание куда полна голова. И в преддверии Нового года Я волшебные слышу слова...

Встреча Нового года — один из самых интересных праздников. С новым годом связаны народные традиции, обычаи, сказочные мотивы и персонажи. Не ошибитесь, если скажу, что персонажи и сказочные герои творческого коллектива РДК «Рассвет» порадовали не только детвору и молодежь, но и людей более старшего возраста.

В этом году новогодняя программа включала в себя множество интересных и неожиданных сюрпризов, веселых и увлекательных встреч и забавных представлений.

Более тысячи ребятшек, родители которых работают в СВЭС, ЗКПДС, администрации, ЦРБ, РУС, Гидрострое, Ангарской экспедиции, посетители новогоднюю постановку народного театра «Забавы» (режиссер Н. Жук) — сказку «Новые похождения Кота в сапогах», Веселый и находчивый Кот (Т. Садовников) дружно играли с ребятами, помогали найти «живого солнышка» королю Умилко (В. Порфирова), ловко и умело

Павел Глыба и его помощник Кот. В течение всего вечера разыгрывалась беспроигрышная лотерея.

Ежегодно в Новогоднюю ночь для жителей и гостей нашего города работники культуры проводят музыкальное представление с играми и сюрпризами. С традиционным поздравлением всем жителям и гостям нашего самого доброго, светлого в 1999 году обратился глава администрации района В. Е. Ворский. Он приятно порадовал и удивил горожан, показав сюрприз — символ года — настоящего, живого кролика.

Порадовало это том году и ребят старших классов (6—11 классы). Для них отдельно проводились вечера новогодние приключения. Удивительно, но факт: на вопросы школьников, хотят ли они посмотреть сказку, ответ звучал один и тот же: «Да!» Очень приятно было видеть для наших зрителей, какую атмосферу и позитивный заряд «тепла», Ожидание было в зале, когда герои сказки проводили с ребятами увлекательные и зажигательные игры.

[Окончание на 4-й странице]

★ **НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ**

НОВОГОДНИЙ СЕРПАНТИН

Южнчане. Начало на 3-й стр.).
Традицией остается проведение Новогоднего бала-маскарада для молодежи города. 29 декабря шоу-программа «Вечеринка Новогод-2» собрала вокруг елки около 300 человек, где они встретились с великолепным дуэтом ведущих С. Тимохиным и В. Тихоновым. Звучали новые песни, танцевальный коллектив вечерней школы приготовил и показал новые композиции (рук. И. Верига). Не менее интересно и загадочно были проведены шуточные конкурсы и

игры, в которых приняли участие зрители на этой веселой вечеринке.
Хорошо подготовили и провели новогодние мероприятия на радость жителям поселков наши коллеги из СДК и ДК. В культурных учреждениях Кемки (дир. Г. В. Полякова), Недокуры (дир. Л. А. Воробьева), Заледеево (дир. Н. В. Пичугова), Тагары (дир. С. А. Гусакова), Иббинского (дир. Т. И. Зарубина), Ирбы (дир. А. И. Брюханова), Яррино (дир. Н. А. Русакова), Проспектино (дир. Е. В. Курта), Биден (дир. Л. С. Паль),

Паново (дир. Г. И. Панова), Сыромоловтово (дир. Н. А. Кулакова), Н.-Болтурино (дир. Е. А. Сивков), Климино (дир. С. В. Пимнева), Болтурино (дир. Н. Н. Зарубина), Н. Кемки (дир. В. Н. Вадина), Таежного (дир. С. А. Соловьева) было организовано и проведено 20 балов-маскарадов, свыше 50 детских утренников, около 10 новогодних детских театрализованных представлений.

Всю свою выдумку и фантазию, талант и творческую инициативу проваляли работники культуры, чтобы каждому участнику от мала до велика запомнился этот яркий, сказочный праздник, который дарит радость и веселье, и главное — вселяет надежду в будущее. А оно у нас обязательно будет!

Н. ЖУК,
директор РДК «Гассет».

КАК НАУЧИТЬСЯ УЧИТЬСЯ

[Окончание. Нач. на 3-й стр.].
Технология обучения Л. Рона Хаббарда применяется в настоящее время в 36-ти странах на шести континентах. На сегодняшний день более трех миллионов человек уже приняли участие в 215 программах по ликвидации неграмотности. В ряде школ г. Москвы успешно проведены семинары по технологии обучения для учителей. Теперь у учителей, прошедших семинар, появились знания, а у их учеников возможность получения эффективного и качественного образования.

И в заключение привожу слова Л. Рона Хаббарда: «...Только очень самонадеянные люди считают, что им больше нечему учиться в жизни. Только тот, кто опасен слеп, не может обрести предвидения и ложные данные и заменить их фактами и истинами, которые помогут ему и другим в жизни».

Елена ПОСМИТНАЯ,
супервайзер (специалист по менеджменту об. немия),
Сергей СКОБИН,
Контактный тел. 4 40 98.

★ **ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ**

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

О МЕРАХ ПО ЗАЩИТЕ ПОТРЕБИТЕЛЕЙ ОТ НЕОБСНОВАННОГО РОСТА ЦЕН

С целью защиты потребителей от роста цен на товары народного потребления, в соответствии с Законом РФ «О защите прав потребителей» и постановлением Правительства Российской Федерации от 7 марта 1995 г. № 236 «О мерах по упорядочению государственного регулирования цен

(тарифов)», постановлением администрации Красноярского края от 8 августа 1995 года № 425-п «О государственном регулировании цен (тарифов) в крае» **ПОСТАНОВЛЯЮ:**
1. Установить предельный уровень торговых наценок для розничного звена в размере до 30 процентов к цене приобре-

тения на товары, указанные в приложении 1.
2. Нарушение настоящего постановления является нарушением государственной дисциплины цен и влечет ответственность, предусмотренную действующим законодательством и нормативными документами Российской Федерации и края.
3. Считать утратившим силу постановление администрации района от 5 октября 1998 года № 420-п «О мерах дополнительного регулирования цен на территории Кежемского района».
4. Контроль за исполнением

настоящего постановления возложить на зам. главы района Кучерука Я. Г.
В. ГОВОРСКИЙ,
глава района.

ПРИЛОЖЕНИЕ 1

Хлеб, мука, сахар, соль, молоко, мясо, мясные консервы, колбасные изделия (вареные), масло сливочное, масло растительное, маргариновая продукция, яйцо куриное пищевое, продукты детского питания, крупы, мяло хозяйственное и туалетное (отечественного производства), синтетические моющие средства.

Поздравляем



От всей души поздравляем с 50-летием **ДУТОВА Валерия Васильевна!**
В юбилей Ваш, праздничный и светлый, Вам грустить не время, не пора. Долгих лет Вам, яблонь, в белом цвете, Счастья, радости, семейного тепла.
Желаем Вам семейного благополучия, уважения, любви. Пусть в работе Вам сопутствуют удача и успешное завершение замыслов. Здоровья Вам на долгие годы.

Администрация и профсоюзный комитет Кежемской ЦРБ сердечно поздравляют **Александра ИВАНОВИЧА ПОПОВА** с юбилеем!

Желаем мы всего, чем жизнь богата: Здоровья, счастья, мира, долгих лет! Пусть будет много ясных дней, Пусть сил на все хватит, И искра жизни, дай всегда, В тебе не угаснет.

Поздравляем дорогую нашу маму **Людью Ивановну АНДРИЕВСКУЮ** с 75-летием!

Пусть тоска и тревога отойдут от порога, Пусть покой будет в жизни всегда. Пусть душа не стареет, а всегда молодеет, А тогда и года — не беда. **Дети, внуки, правнуки.**

Поздравляем дорогого, любимого нашего сына, брата **Игоря Николаевича МИЛЮТИНА** с 30-летием!
У нас в Сибири говорят, Что те, кто от годов не клонится,

Как кедр, сотни лет стоят И лишь могучими становятся. Не стоишь годы нам считать, Неважно, тридцать ли, двадцать,

Секреты жизни познавать И возрасту не поддаваться! День ангела сегодня твой. Дай бог тебе хорошего

здоровья, а также покоя, Согретый счастьем, радостью, любовью. Пусть ангел жизнь твою хранит,

Беда пускай тебя не знает. Пусть счастье от тебя бежит, Другая пускай не забывает. Счастья тебе, наш любимый человек.

Мама, папа, сестра.

Татьяна Николаевна АВТАЕВУ поздравляем с Днем рождения!
Желаем жизни без кручин, Не волноваться без причин, Не знать совсем, без чего болит, Не знать печали, не стареть, О днях прожитых не тужить И много лет еще прожить!
Совет ветеранов.

Отдел городского управления доводит до сведения населения, что в связи с очисткой от снега придомовой территории в жилищном фонде владельцам личного автотранспорта и техники до 24.01.99 г. необходимо убрать их с дворовой территории, в противном случае за повреждение техники ПИРЭО не несет ответственности.

НАБИРАЕТСЯ группа желающих заниматься аэробикой, шейпингом. Занятия по вторникам — четвергам с 19 часов, суббота с 10 часов.
Обращаться по тел. 4-46-50 с 15 до 21 часа.

Мальчик **ПОТЕРЯЛ** шапку норковую, серую в районе подъезда «скорой помощи». Нашедшего просим вернуть за вознаграждение.
Обращаться по адресу: школа № 2, 2 «а» класс или по тел. 4-28-99, 4-74-81, 101

РАЗМЕНИВАЕТСЯ трехкомнатная приватизированная квартира (на седьмом этаже, 211 дом) на две однокомнатные (полубарачные) или на однукомнатную с доплатой. Возможны варианты.
Обращаться по тел. 4-77-68.

МЕНЯЕМ двухкомнатную приватизированную квартиру по адресу: ПЛК, д. 14 (жилая площадь 29,8 кв. м) на трехкомнатную с доплатой.
Обращаться по тел. 4-20-96 в любое время.

Ураденные документы на имя **ОСТРОВСКОГО** Виктора Павловича [паспорт, военный билет, диплом, трудовая книжка, водительское удостоверение] просьба вернуть по адресу: БГС, д. 6, кв. 25.

ЗАО «Украина-М» ТРЕБУЮТСЯ: лесовозные автомобили повышенной проходимости для вывозки пиломатериала.
Обращаться по телефону: 4-21-95, 102

СРОЧНО ПРОДАЮТСЯ: стенка, спальник гарнитур, два мягких уголка, прихожая.
Справки по тел. 4-47-40, 89

РАЗМЕНИВАЕТСЯ трехкомнатная приватизированная квартира на третьем этаже на двух- и однокомнатную квартиры с доплатой.
Обращаться по тел. 4-29-29.

МЕНЯЕМ двухкомнатную приватизированную квартиру по адресу: ПЛК, д. 22/1 на трехкомнатную с доплатой.
Обращаться по тел. 4-20-35 в любое время.

★ **ДВА ОДИНОЧЕСТВА**

Заинтересованные просим писать по адресу: 663477, г. Козьмиски, в/п 181, редакция. Не копируйте объявляемую пометку «Два одиночества». Если это не объявление, а ответ, то указывать номер абонента, иначе мы вынуждены будем вскрывать письмо, чтобы узнать, кому оно адресовано.
Справки по тел. 4-46-48 в рабочее время.

„СП“

Главный редактор — **Н. В. ЗОНОВА**

НОМЕР ПОДГОТОВИЛИ:

Л. В. ВАСИЛЬЕВ — зав. отделом информации
И. Ф. ДАНИЛЕНКО — зав. общественно-политическим отделом
В. Г. ЗЫКОВ — зав. производственно-экономическим отделом
Е. В. ПЕРВУХИНА — фотокорреспондент

ТЕЛЕФОНЫ:

гл. редактор, приемная 4-41-21
отдел информации, общественно-политический отдел 4-45-21
отв. секретаря, корреспондент 4-46-48
производственно-экономический отдел, бухгалтер 4-46-33
полиграфический участок, отдел доставки и объявлений 4-28-98

УЧРЕДИТЕЛИ: ТРУДОВОЙ КОЛЛЕКТИВ РЕДАКЦИИ, УПРАВЛЕНИЕ ПЕЧАТИ И ИНФОРМАЦИИ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ.

Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Мнения авторов публикуемых материалов могут не совпадать с мнением редакции. Ответственность за содержание рекламы и объявлений несет рекламодатель.

Адрес редакции: 663477, г. Козьмиски, Красноярского края
Корректор — **Н. Г. ПОЛЯКОВА.**
Метражник — **И. В. СПИРИНА.**
Литотиписты — **А. В. КРИГЕР, Г. М. ЛЕВДО.**
Печатники — **Ф. А. ГУСВ.**

Газета выходит по вторникам, четвергам и воскресеньям.
Объем — 4 печатных вст.
Индекс — 62335.
Печать высокая.
Тираж 4500.
Заказ № 8.

МУМИЕ
ПОКАЗАНИЯ: болезни желудочно-кишечного тракта, почек, колиты, гастриты, сахарный диабет.

ЖЕНЬШЕНЬ
ПРИМЕНЯЕТСЯ при лечении неврастении, невроза сердца, стенокардии, при головной боли, повышает иммунитет.

НЕОСЕЛЕН (БИОСЕЛЕН)
ПОКАЗАНИЯ: анемия, лейкоз, остеохондроз, артрозы крупных и мелких суставов, кардиопатия с нарушением сердечного ритма, шизофрения железа, сахарный диабет.

ОЧИЩАЮЩИЙ, ЖАРОПОНИЖАЮЩИЙ ЧАЙ «ЛЕТЯЩАЯ ЛАСТОЧКА»
ЛЕЧЕБНЫЕ СВОЙСТВА: очищает печень, желчный пузырь, улучшает отток желчи, очищает желудок, кишечник.

«АЦИДУМ-С» ПОД УГЛОМ 40 ГРАДУСОВ
«Ацидум-С» СНИМАЕТ физическую тягу организма к алкоголю. Несколько капель добавленных в рите (можно без ведома больного), за 1-5 месяцев приводят в норму самых беззащитных.

БАЛЬЗАМ «СПАСАТЕЛЬ»
ПРИМЕНЕНИЕ: ушибы, ожоги, вывихи, порезы, долго незаживающие раны, геморрой, эрозии шейки матки и др.

ТРАВА «ПОЛ-ПАЛА»
ЛЕЧИТ заболевание почек, печени, нарушение обмена веществ.

«ПЕТРОВИЧ» КАК РУКОЙ СНИМЕТ ТЯГУ К РЮМКЕ И ЗАПОИ
Того, кто запоями страдает, можно вывести из алкогольного транса «Петровичем».

ТЫКВИОЛ
Желчегонное и противовоспалительное средство. Заболевание печени, колиты, простатит.

КАНКУРА
Настоящий травяной чай для тех, кто хочет ПОХУДЕТЬ. Продажа препарата 10 и 14 декабря 1998 года на втором этаже взрослой поликлиники г. Козьмиски с 9 до 15 часов. (Лицензия ЦЛДФ № 001642 г. Москва).